



# “高智商”销售假烟，结果还是悲剧

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/戴敬)近日,市公安局经开分局龙头铺派出所联合职数城派出所,破获一起销售假烟案,抓获犯罪嫌疑人2名,缴获假芙蓉王、假利群等卷烟共160余条,涉案金额逾10万元。

此前,龙头铺派出所接到烟草专卖局移交线索称,石峰区某小区超市内存在销售假烟的情况。民警迅速同烟草工作人员一同赶往现场,查获100余条卷烟,经工作人员查验,这100余条卷烟均为假烟。民警随即即将超市老板唐某传唤至派出所接受调查。

经审讯得知,2023年8月至今,唐某一直从一个化名叫“小广”的男子手中,陆续购进芙蓉王、利群、南京等假冒卷烟共600余条,并以正价销售出去,累计获利1.3万余元。

民警通过进一步分析研判、摸排走访及轨迹排查后,警方确定了“小广”的真实身份为陈某,其行动轨迹在广东省

境内,遂对其进行网上追逃。6月14日,民警远赴广东陆丰,在当地警方的配合下,将陈某抓捕归案。

经查,陈某于2023年3月从一名“老乡”那里获得贩卖假烟赚钱的方法。同年7月,陈某来到株洲,首次来到唐某所开超市进行推销,先将真烟以低于市场价销售给唐某。不久,陈某又拿出真假参半的卷烟推销给唐某,在唐某提出质疑时,陈某主动交付3000元“押金”给其作为定金。由于唐某的销量不错,陈某第三次来到唐某商店时主动提出降价让利,并告知唐某这些卷烟仿真度较高,除了不能被烟草专卖局扫码外,其余问题不大。看上去这是一个“高智商”的获利方式。

在利润的诱惑下,唐某明知陈某销售的是假冒卷烟后,仍抱着侥幸心理继续购入并销售给他人。

目前,犯罪嫌疑人唐某、陈某已被公安机关采取刑事强制措施,案件正在进一步办理之中。

## 吉政钦诗集《山水吟》出版

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈勇跃 通讯员/王继雄)6月23日上午,天元区诗联协会为吉政钦先生诗集《山水吟》举行首发式,邀请诗人、楹联家、画家、书法家等文艺界人士80余人欢聚一堂,共同见证《山水吟》出版发行的时刻。在首发式上,他向市档案馆、市图书馆、湖南工业大学图书馆、天元区图书馆等单位捐赠图书,会上举行了图书捐赠仪式。

吉政钦先生是天元区诗联协会的资深会员,同时是株洲市、湖南省、中华诗词协会的会员。早年他投身建筑业,在经商的同时,爱上了格律诗词,走南闯北,边走边吟,一边欣赏祖国的名山大川,一边用格律诗记录自己的真实感受,这样积累了大量的山水诗词。退休后他积极参与诗协组织的活动,从2017年起他将历年写的山水诗词整理成册,请故宫博物院副院长、中华诗词协会第四任会长郑欣淼作序,交由长江文艺出版社出版,于今年3月正式出版并向全国发行。

## 合泰A区首届邻里节 传递浓浓邻里情

株洲晚报融媒体记者/听昆红 通讯员/黄鹤辉 何迎台



演出主力。合泰A区首届幸福邻里节上,小区孩子担记者听昆红摄

“来哟,快点来看嘛!小区有文艺节目看!”

6月22日,由荷塘区桂花街道驻合泰A片区工作专班、市中级人民法院驻合泰A区工作队指导,合泰社区、合泰A区网格党支部、合泰A区物管会主办的合泰A区首届幸福邻里节在小区停车场举行。现场热闹非凡,200多位居民齐聚一堂,共度小区自己的节日。

**文艺表演小区孩子担主力**

展示自己的才艺。

首届邻里节的文艺表演演员多是来自合泰A区的幼儿园、武术俱乐部和舞蹈学校的孩子们,他们也多住在小区。

对平日常忙生意的合泰A区家长来说,这也是难得的亲子互动时光。张姓家长说,“平时,我忙服装加工厂的事,难得和孩子交流。给孩子报了武术班后,我也没多管。很欣慰,孩子学得很好。”

### 小区大变样 确立组织架构

首届邻里节上,小区网格党支部和小区物管会正式亮相,合泰A区完成综合整改后,未来的长效管理还得依靠小区网格党支部和小区物管会,他们分别就如何开展小区工作谈了想法和规划。

居民代表范南海说,“感谢小区专班的辛苦付出,让小区发生了翻天覆地的变化。未来,我们也要一起参与,

让A区越来越好!”他的发言引起了在场居民的共鸣和支持。

荷塘区桂花街道驻A区工作专班入驻两个多月以来,开展的工作大家看在眼里,记在心里。从拆除违规招牌、遮雨棚、地锁,清理破旧广告牌、石墩,到拖垃圾、清理飞线,再到劝导物流公司搬离,设置电动车充电桩,修建停车场,每一项工作都非易事,专班一点点完成。

目前,合泰A区所有楼栋的室内消防、楼道卫生、牛皮癣清理、线路套管等全部完成,“多合一”和137个“九小场所”均完成96%。

在多次“花园议事会”上,网格党支部、物管会建立了起来,并就物业服务提升、片区自我管理,开展一次次讨论协商后,办法越来越明晰。

未来,小区网格党支部和物管会将积极作为,为居民提供更多交流和互动的机会,共同为构建更加和谐、美好的社区环境努力。

## 包装界“世界杯”将在工大举行

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈驰)6月20日,国际包装研究机构协会(简称IAPRI)在西班牙瓦伦西亚召开的第24届世界包装大会宣布,2026年第25届世界包装大会由湖南工业大学承办,这是该大会首次走进湖南。

6月15日,湖南工业大学校长蒋昌波带团赴西班牙出席世界包装大会,当地时间16日上午向IAPRI理事会会议系统宣讲申办第25届世界包装大会的总体方案。他从学校的办学特色、行业地位以及株洲的产业基础、创新特质等方面详细陈述了学校承办世界包装大会的综合优势。来自世界各地的17名IAPRI理事会成员就各自关心的有关问题与蒋昌波一行进行了深入交流,在会议表决中全票同意由湖南工大承办第25届世界包装大会。

湖南工大相关负责人介绍,学校一直以包装教育为特色,是我国第一个被IAPRI接纳的会员单位,是中国包装联合会包装教育委员会的主任单位,也是全国高校中唯一的中国包装联合会副会长单位和中国包装技术培训中心。

## 企业18年办证难题解决了

本报讯(株洲晚报融媒体记者/张威 通讯员/谭斯涵)近日,茶陵县电信公司领到了“迟到”18年的不动产产权证,我市不动产领域历史遗留问题化解又添成功案例。

据了解,该公司仅在2008年办理了国土证和6本房产证,之后由于职责转履和机构改革,公司后期加建的办公楼未能完成工程报建程序,导致房产资料不全,无法继续办理不动产权证。

了解到企业需求后,茶陵县自然资源局第一时间将其纳入历史遗留问题化解办理机制中,采取“组团”上门服务、多种途径查找原始登记档案材料,多部门全力协作等方式,经过一个半月的努力,成功解决该企业多年难题。

今年以来,茶陵县自然资源局持续聚焦不动产领域历史遗留问题化解,已实现老旧小区、工业、商业项目等重点领域“办证难”问题解决的全覆盖。截至5月底,共完成92户不动产登记、企业特事特办60余次。

茶陵县自然资源局相关负责人透露,接下来他们将持续深化“放管服”改革,拓宽企业群众诉求问题反馈渠道,以企业需求为导向,以群众满意为标准,加快改革步伐,为高质量发展提供坚实保障。



## 热血球场 拼搏底色

株洲晚报融媒体记者/谭昕吾



球员积极拼抢,不放弃任何一次机会。天元区融媒体中心 供图

6月21至23日,2024“厂BA”赛季进入第四周,热度持续攀升。“厂BA”吸引你的理由有很多,其中一定有体育本身的魅力,与拼搏产生共鸣。每一次永不言败的拼抢都让人激动,每一个奋勇争先的身影都令人动容,“厂BA”的经典时刻里,有不少这样的画面和故事。

### 体育与火车头精神 都有拼搏的底色

赛场之外,每一支球队都在为身后的企业代言。专精特新队是一支由8支“小巨人”企业组建的球队。面对一众大型企业、上市公司的队伍,这支中小企业球队毫不输阵,在上周拿下首胜,其中一家企业的负责人柴攀说:“厂BA的舞台不仅有大型企业,也能让中小企业展示顽强不屈的斗志,积极进取的风采。”

拼搏是底色。专精特新队中瑞德尔公司负责人李应新曾在采访中谈到,十余年前,为了攻克德国烧结炉的卡脖子难题,他带领团队历经数千日夜的钻研试错,终于研发出满足中国市场需求烧结炉,打下属于中国烧结炉品牌的江山,他说:“株洲的火车头精神就是敢拼敢闯。”

这些厂矿、企业的发展历程,描摹出真实的株洲火车头精神。本届参赛企业之一的唐人神,其企业文化也是源自球队文化。企业经营如同球队比赛,风云变幻、成王败寇,以球队文化来牵引,正如球队需要球星,但更需要以球队文化武装的团队竞争力。唐人神集团总裁陶业曾提出“组织驱动、变革创新、追求卓越”三大理念,各级组织一定要打造球队文化,不断提升团队竞争力。他说:“管理层既是教练员,更是球队队长,要建立赢球的卓越目标,运营信息化管理加强过程对标和营运,队员能上能下,并运用阿米巴激励,建立分等级的薪酬差别机制,激发球队活力。”

集团创始人陶一山也曾在公开场合表示:“管理层要有带头意识,要在球场上踢球,不能只在场边看球,总经理必须保证80%的时间投入市场,各条专线80%的问题由专线在现场解决,其余20%的问题由总经理协同解决。”在贯彻球队文化的浓厚氛围下,唐人神集团不断成长、壮大,成为株洲的民企骄子、制造业的杰出代表、株洲品牌的出色榜样。

无论是攻防转换的快速奔跑,还是对手强力的铜墙铁壁防守,球员们都毫不畏惧,毫不退缩,他们互相支持、互相鼓励,共同面对并找到解决办法,这种精神不仅让球员们受益,也让球迷深受鼓舞。

## 什么样的比赛最精彩?

家虎/文

什么样的比赛最精彩?不是砍瓜切菜,不是未战先怯,而是强者恒强,弱者不弱。强者恒强是勇于挑战自我,弱者不弱是勇于“以下犯上”。你来我往,跌宕起伏,球员打得精彩,球迷看得开心。

如耐高男篮总冠军——湖南省地质中学篮球队与“厂BA”明星队的表演赛。全国最强高中生的体力、配合默契都在明星队之上。但明星队依然奋战到最后一秒,醴陵电竞队的张俊杰以6记三分球将比赛推向高潮。

如6月21日晚,中车株洲所与湘钢集团的比赛,中车株洲所一直保持两位数比领先,卫冕冠军湘钢集团未曾放弃,最终在比赛结束前5秒,绝杀对手。不放弃、不放弃,是赛场上的一种精神。

什么样的企业是优秀企业?不仅仅是盈利高低,不仅仅是规模大小,还有对内营造优良文化,对外履行社会责任。

营造文化优良,则管理有序、规范运作、善待员工;履行社会责任,则诚信经营、保护环境、回馈社会。如此,企业有利润,员工有收入,政府有税收。

如唐人神集团创始人陶一山曾表示:“管理层要有带头意识,要在球场上踢球,不能只在场边看球。”在贯彻球队文化的浓厚氛围下,唐人神集团不断成长、壮大,成为株洲的民企骄子、制造业的杰出代表、株洲品牌的出色榜样。

如专精特新队中瑞德尔公司负责人李应新曾谈到,为了攻克德国烧结炉的卡脖子难题,他带领团队历经数千日夜的钻研试错,终于研发出满足中国市场需求烧结炉,打下属于中国烧结炉品牌的江山。

永不言败地拼抢,奋勇争先地拼搏,是优秀企业的一种信仰。无论是精彩的比赛,还是优秀的企业,都像火车头一样——奋勇争先、一往无前!这正是株洲的城市精神所在,也正是株洲勇创300余个“第一”的核心密码所在。



周末的厂BA外场,人气爆棚。天元区融媒体中心 供图

## 单身们!“厂BA”叫你来相亲角打卡!



满屏“求带走”“求嫁”“求搭子”……6月21日晚,“厂BA”外场新搭建起相亲角,“吸睛”的拍照区域和“网感”十足的相亲信息,吸引市民驻足浏览。

株洲晚报融媒体记者/谭昕吾 摄影报道